
ÉTUDE CAISSE D’EPARGNE - 
ASSOCIATION e-ENFANCE/3018 
LE CYBER-HARCÈLEMENT 
CHEZ LES 8-18 ANS

DES PARENTS EN ATTENTE D’ACTIONS CONCRÈTES

QU’EN EST-IL DES AUTEURS ?

DE NOMBREUSES FAMILLES SONT CONCERNÉES PAR LE CYBER-HARCÈLEMENT

des jeunes déclarent 
se rendre sur les sites 
de jeux en réseau
dont 21% tous les jours 
ou presque

58%parmi les collègiens 28%parmi les lycéens

... AVEC UN IMPACT DIRECT SUR 
LA SANTÉ MENTALE DES JEUNES

Pour 89%
 des parents, 

l’usage répété des réseaux 
sociaux a un impact sur 
le comportement de leurs enfants

RISQUES MAJEURS 
IDENTIFIÉS PAR LES PARENTS 
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90%
des parents attendent 

de l’aide et de l’information, 
en particulier d’une association (77%)

Étude online réalisée par l’institut Audirep en juin 2023 pour l’Association 
e-Enfance/3018 avec le soutien de la Caisse d’Épargne. 1 200 binômes parents-
enfants mineurs de 8 à 18 ans scolarisés interrogés (soit 2 400 répondants au total).

83%
des parents attendent 

un accompagnement 
psychologique

86%
des parents souhaiteraient 

libérer la parole des victimes et 
des témoins

Primaire

Collège

Lycée

 86% 
des 8 à 18 ans 

sont inscrits 
sur les réseaux 

sociaux, soit

67%

93%

27%

72% 

91% 96%

Au total

Primaire

15%
Collège

25%
Lycée

27%

70% des parents n’ont pas l’impression 
d’avoir un contrôle des usages

DES VICTIMES QUI TÉMOIGNENT DE LOURDES CONSÉQUENCES

52%
 se souviennent avoir 

été perturbés par des insomnies, 
des troubles de l’appétit, 
du désespoir

 51%
 ont rencontré 

des difficultés dans leur scolarité 
ou leurs études

56%
 ont eu des 

difficultés à en parler

32%
 ont failli tomber dans 

des comportements d’addiction 
(écran, jeux, alcool, drogue)

31%
 reconnaissent 

même avoir pensé au suicide
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 RÉSEAUX SOCIAUX : UNE FRÉQUENTATION 
 INTENSE DÈS LA PRIMAIRE...

24%

77% Perte de la  
notion de temps

63% Perte de recul  
et de discernement

48% Perte de 
confiance en soi

47% Déprime/
tristesse

 66%  Isolement

des familles ont été confrontées 

au moins une fois 
au cyber-harcèlement

45%
 ont eu envie de se venger 

en faisant pareil  
(62% chez les primaires)

Et attendent

>     le renfort des sanctions à l’égard 
des auteurs de violence en ligne

>    une forte sensibilisation des 
jeunes dans le milieu scolaire  
ou en dehors

>     la formation des adultes aux 
actions à mener pour détecter et 
faire cesser le cyber-harcèlement

77%
  

un accompagnement 
juridique

2021

des jeunes équipés 
ne tiendraient pas 
plus d’1 heure 

sans leur smartphone

24%
-1h

51%

87% des jeunes concernés 
ont compris les conséquences de leur geste

Mais 30%
 ont réitéré 

un comportement  
de cyber-harcèlement

 des jeunes reconnaissent avoir été auteur  
ou avoir participé même involontairement  
à du cyber-harcèlement

et plus d’ 1/4 des jeunes déclarent 

avoir été témoin

Une confrontation au cyber-harcèlement 
qui s’aggrave dès le collège…

47% pour rigoler
29% pour faire comme les autres 
24% pour se faire accepter
10% pour se venger

6%


